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高三年级第五次月考数学试题（文）

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷1至3页.第Ⅱ卷3至6页.考试时间120分钟，满分150分.

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试卷的答题卡上.
2.选择题答案使用2B铅笔填涂，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案的标号，非选择题答案使用0.5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整，笔迹清楚.

3.请按照题号在各题的答题区域（黑色线框）内作答，超出答题区域书写的答案无效.

4.保持卷面清洁，不折叠，不破损.

第I卷（选择题，共60分）

一、选择题：本大题共有12个小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.已知复数
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2.下列四个函数中，既是定义域上的奇函数又在区间
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A.充分不必要条件  B.必要不充分条件    C.充要条件    D.既不充分又不必要条件

4.已知实数
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的最大值为
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5.已知角
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的终边与单位圆
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6.设
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7.执行如图所示的程序框图，若输入
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8.将函数
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9.某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为

A. 6            B. 5.5          C.5          D. 4
10.已知定义在
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11.设
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12.已知直角
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第II卷（非选择题，共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分.请将答案填写在答题纸上.

13．在区间
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14.已知点
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15.已知双曲线
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的直线与双曲线的左支没有公共点，则此双曲线的离心率的取值范围是           .
16. 函数
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三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答题应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本小题满分12分）

已知数列
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18．（本小题满分10分）

如图甲，⊙
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的直径
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（1）求点
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（2）在
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19.(本小题满分12分)

  为调查某地区老年人是否需要志愿者提供帮助，用简单随机抽样方法从该地区调查了500位老年人，结果如下：
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（Ⅰ)估计该地区老年人中，需要志愿者提供帮助的老年人的比例；

（Ⅱ）能否有99%的把握认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关？

（Ⅲ）在需要提供服务的老年人中按分层抽样抽取7人组成特别护理组，现从特别护理组中抽取2人参加某机构组织的健康讲座，求抽取的两人恰是一男一女的概率.
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20.（本小题满分12分）
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21．（本题满分12分）

已知函数
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22．（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲
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已知直线
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23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

在极坐标系中，圆
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24. （本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲

设函数
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高三文科数学答案
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19.（1）调查的500位老年人中有70位需要志愿者提供帮助，因此该地区老年人中，需要志愿者提供帮助的老年人的比例的估计值为
[image: image188.wmf]70

14

500

=

%.

www.ziyuanku.com（2）
[image: image189.wmf]2

2

500(4027030160)

9.9676.635

20030070430

K

´´-´

=»>

´´´

，所以有
[image: image190.wmf]99%

的把握认为该地区的老年人是否需要帮助与性别有关.
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20.解：（1）
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（3）令g（x）=f（x）-m=0，于是f（x）=m，所以函数y=g（x）在区间（0,5]上零点的个数是y=f（x），x∈（0,5]与直线y=m交点的个数． 
由下表：
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注意到：
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所以函数f（x）在（0,5]的最小值为2，无最大值 结合大致图象可知：
当m<2时，g（x）=f（x）-m的零点个数为0； 
当m=2或m>
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20.（1）
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20．解：本题主要考查抛物线的方程、圆的方程与性质、直线与圆的位置关系等基础知识，考查运算求解能力、推理论证能力，考查函数与方程思想、数形结合思想、化归与转化思想．

(1)抛物线y2＝4x的准线l的方程为x＝－1.

由点C的纵坐标为2，得点C的坐标为(1,2)，

www.ziyuanku.com所以点C到准线l的距离d＝2，又|CO|＝eq \r(5)，

所以|MN|＝2eq \r(|CO|2－d2)＝2eq \r(5－4)＝2.

(2)设Ceq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(y\o\al(2,0),4)，y0))，则圆C的方程为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\f(y\o\al(2,0),4)))2＋(y－y0)2＝eq \f(y\o\al(4,0),16)＋yeq \o\al(2,0)，

即x2－eq \f(y\o\al(2,0),2)x＋y2－2y0y＝0.

由x＝－1，得y2－2y0y＋1＋eq \f(y\o\al(2,0),2)＝0，

设M(－1，y1)，N(－1，y2)，则

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(Δ＝4y\o\al(2,0)－4\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1＋\f(y\o\al(2,0),2)))＝2y\o\al(2,0)－4>0，,y1y2＝\f(y\o\al(2,0),2)＋1.))
由|AF|2＝|AM|·|AN|，得|y1y2|＝4，

所以eq \f(y\o\al(2,0),2)＋1＝4，解得y0＝±eq \r(6)，此时Δ>0.

所以圆心C的坐标为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)，\r(6)))或eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)，－\r(6)))，

从而|CO|2＝eq \f(33,4)，|CO|＝eq \f(\r(33),2)，即圆C的半径为eq \f(\r(33),2).
22.（1）
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23. 解：（1）在直角坐标系中，圆心的坐标为
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24.【解析】
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当
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综上，不等式的解集为
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综上，t的取值范围为
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